

Отчёт
о деятельности Государственного бюджетного
учреждения Республики Крым «Центр социальных служб для
семьи, детей и молодежи Краснопереконского района»
за 2022 год

В своей деятельности ГБУ РК «Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи Краснопереконского района» (далее – центр) руководствуется Уставом центра, планом работы на 2022 год, реализуя политику Российской Федерации, Республики Крым и МО ГО Краснопереконск в области социальной работы с семьями, детьми и молодёжью.

В рамках деятельности Центра осуществляется социальная работа с различными категориями граждан в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 28 декабря 2013 г. № 422-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», на основании личного заявления.

За 2022 год специалистами учреждения социальными услугами было охвачено 2232 получателя социальных услуг (835 семьи, в них 1169 взрослых и 1014 детей, 49 лиц), им было предоставлено 21713 индивидуальных социальных услуг, из них из них социально- медицинских – 2866, социально-психологических – 6771, социально-трудовых – 90, социально-правовых – 3290, срочных социальных услуг – 8696.

В 2022 году осуществлялась социальная работа на основании заключенных договоров и разработанных индивидуальных программ предоставления социальных услуг (ИППСУ) – с 306 гражданами.

В результате проведенной работы:

- 769 семьям и 47 лицам оказано психологическое консультирование;
- 409 семьями 4 лицам оказано содействие в предоставлении вещевой и продуктовой гуманитарной помощи;
- 20 семьям и 1 лицу оказана помощь в оформлении документов, удостоверяющих личность;
- 241 семьям и 7 лицам оказана помощь в оформлении документов на осуществление положенных мер социальной поддержки;
- 1 семье оказана помощь в оформлении документов для трудоустройства;
- 34 семьям оказано содействие в предоставлении детям, нуждающимся в оздоровлении, соответствующих услуг и направлении их на санаторно-курортное лечение;
- 810 семьям и 49 лиц получили консультации по социально-правовым вопросам (семейное, жилищное, трудовое законодательство, права детей).
- 3 семьям оказано содействие в решении вопроса сохранения ребенка в семье;

ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» является субъектом системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» осуществляется взаимодействие с КДНиЗП МО Краснопереконского района и другими субъектами профилактики с целью раннего выявления семей, находящихся в социально опасном положении, в том числе по выявлению фактов совершения насильственных преступлений в отношении несовершеннолетних.

В 2022 году была организована работа с 18 несовершеннолетними и 20 семьями, состоящими в банк данных семей/несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

За отчётный период специалисты учреждения совместно с сотрудниками ОУУ и ОПДН МО МВД России «Красноперекоский», Красноперекоского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю, представителями СПДНиЗП, сектора по обеспечению деятельности КДНиЗП Красноперекоского района, общеобразовательных школ района участвовали в проведении мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, девиантного поведения, интернет-зависимости, суицидов и формированию навыков здорового образа жизни (акции, семинары, видеолектории, лекции, беседы, конкурсы).

**В соответствии с планом работы ГБУ РК «ЦСССДМ
Красноперекоского района» на 2022 год в отчетном периоде были
проведены следующие мероприятия:**

- рейд «Урок» (февраль);
- оперативно-профилактические операции под условным названием «Подучётный», «Подросток» (март, июнь)
- Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД» (февраль – март, май)
- мероприятия ко Всемирному дню без табака! (май).
 - Всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью» (далее – Акция). Акция проходит в 2 этапа: в марте и октябре 2022 года. В рамках этой акции специалистами, волонтерами совместно с сотрудниками ОУУ и ОПДН МО МВД России «Красноперекоский» с целью привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления предоставлялась информация о периоде проведения Акции, номерах телефонов «доверия», по которым граждане могут сообщить о незаконном обороте наркотиков, распространялись тематические буклеты и памятки. На сайте учреждения, в социальной сети «ВКонтакте» размещена информация по данной тематике.
 - антинаркотические мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, были проведены следующие мероприятия: акция «Мир без наркотиков», интерактивная игра «Маршрут безопасности», индивидуальные беседы с подростками и родителями, игровые программы на летних площадках и на базе центра.
 - практикумы, семинары, видеолектории с элементами тренинга, спортивно-досуговые мероприятия среди несовершеннолетних и молодежи, индивидуальные консультации по профилактике вредных привычек, формированию здорового образа жизни, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних («Профилактика раннего алкоголизма среди подростков», «Профилактика сниффинга», «Электронные сигареты», «Как спасти подростков от наркотиков» и др.);
 - участие в мероприятиях ко Дню семьи, любви и верности; Всероссийской акции «Добровольцы - детям», Всероссийском конкурсе

«Семья года» и др.

Помимо вопросов по информированию о психоактивных веществах, вредных привычках, их воздействии на подростка и последствиях применения, несовершеннолетним была доведена информация о правилах поведения в опасных ситуациях, а также об алгоритме действий человека, ставшего свидетелем преступления или располагающего сведениями о готовящемся преступлении.

Специалистами ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» систематически проводится как групповая, так и индивидуальная работа (с несовершеннолетними, педагогами, родителями (законными представителями), направленная на профилактику суицида, семейного неблагополучия и предотвращения жестокого обращения и преступных посягательств в отношении несовершеннолетних детей согласно разработанным совместным планам со всеми субъектами профилактики.

На протяжении 2022 года специалистами ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» велась работа по профилактике и предупреждению детского суицида, по профилактике интернет-зависимости, буллинга, кибербуллинг, информирование о работе «Детского телефона доверия».

В ходе проведения групповых мероприятий (семинары, информационно-просветительские акции и др.) на базе общеобразовательных школ, Краснопереконского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю, на базе центра распространяются листовки, буклеты, видеоролики по вопросам выявления ранних признаков суицидального поведения у несовершеннолетних, профилактической направленности; проводится разъяснительная работа о безопасном поведении в сети Интернет, о работе «Детского телефона доверия».

В период летней оздоровительной кампании ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» для подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, проводил групповые мероприятия, используя различные формы вовлечения несовершеннолетних в досуговую деятельность.

Вовлекая детей, подростков и молодежь в различные формы групповых мероприятий, мы стремимся к формированию у них активной жизненной позиции, организовываем их досуг, делаем его более интересным и полезным, способствуем развитию духовного самосознания и творческого потенциала, а также стараемся привлечь внимание и интерес к проводимым мероприятиям.

С целью создания и поддержки положительного социально-психологического климата в семье; адаптации детей в новых условиях; помощи в преодолении кризисных моментов; помощи в создании условий для безопасного развития детей; содействию формирования навыков поведения в социуме; подготовке детей к выходу из-под опеки (попечительства), из приемной семьи, в том числе в самостоятельную жизнь; по профилактике правонарушений и восстановлению детско-родительских отношений специалистами ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» в 2022 г. социальной работой было охвачено 49 опекунских семей (в них 68 детей под опекой); - 13 приемных семей (в них 49 приемных детей.). Семьи были привлечены к досуговым мероприятиям.

За отчетный период специалистами ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» было проведено 51 мероприятие, направленное на информирование о механизмах государственной поддержки семей,

принимающих на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2022 году специалистами и волонтерами центра были разработаны и распространены информационные материалы по семейным формам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, механизмах государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; с целью ознакомления граждан, выразивших желание стать опекунами (попечителями), приемными родителями, с основами законодательства Российской Федерации в сфере защиты прав детей, оставшихся без попечения родителей, правами и обязанностями родителей, усыновителей, опекунов (попечителей), существующими формами профессиональной помощи, поддержки и сопровождения семей, принявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (распространено 919 информационных материала).

В 2022 г. специалистами учреждения была осуществлена работа с 13 лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 1 лицу предоставлялись социальные услуги в рамках индивидуальной программы предоставления социальных услуг. Были предоставлены социально-психологические услуги; осуществлено консультирование по социально-правовым вопросам; даны рекомендации по вопросам, связанным с правом получения жилья, как лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с трудоустройством, обучения.

На территории Красноперкопского района было организовано и проведено 16 мероприятий, приуроченных Международному Дню семьи. В ходе мероприятий было охвачено 239 человек и распространено 215 экземпляров печатной продукции.

Важную роль в формировании семейных ценностей среди детей и подростков играют конкурсы среди семей.

Традиционно в период с апреля по май 2022 года проходил региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года» по пяти номинациям: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Семья-хранитель традиций» и «Золотая семья». В районном этапе конкурса победили 4 семьи: «Золотая семья России» - семья Эдика и Светланы Грибачевых (Воинское сельское поселение), «Многодетная семья» - семья Али и Марины Типпа (Воинское сельское поселение), «Сельская семья» - семья Шевкета и Светланы Сулеймановых (Воинское сельское поселение), «Семья – хранитель традиций» - семья Ленура и Земфиры Салимовых (Магазинское сельское поселение), которые также стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года».

С целью пробуждения интереса детей к истории и традициям своих семей, формированию семейных ценностей ко Дню семьи специалистами по социальной работе проводилась акция «Истории из семейного фотоальбома». На интернет площадке в социальной сети в Вконтакте в данной акции приняло участие 17 семей.

В 2022 г. специалисты центра осуществляли социальную работу с несовершеннолетними и лицами, которые осуждены к наказаниям, несвязанным с лишением свободы, освобождены от наказания с испытанием или условно-досрочно. Работой специалистов по социальной работе охвачено 40 лица,

находящихся в конфликте с законом, 2 – несовершеннолетних. Оказано 605 услуг.

На базе Красноперекопского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г.Севастополю и центра с лицами, состоящими на учете, ежемесячно проводятся индивидуальные беседы и групповые мероприятия (12 групповых мероприятий), направленные на профилактику повторных правонарушений, предупреждение насилия, суицида, на формирование здорового образа жизни, профилактику наркомании, алкоголизма, социально опасных заболеваний, в том числе ВИЧ/СПИДа.

Одним из направлений деятельности ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекопского района» является участие в волонтерской деятельности, привлечение волонтеров к социальной работе с семьями, детьми и молодежью. Центром заключены соглашения о сотрудничестве с Некоммерческой организацией «Добро Мира:Волонтеры Крыма», Общественным движением «Пичугин и его Команда» @avupomnite, а также с Красноперекопским местным отделением Общероссийской Общественной Организации «Российский Красный Крест».

В 2022 году на территории Красноперекопского района» при поддержке Администрации Красноперекопского района и сельских поселений, депутатов Красноперекопского районного совета и сельских советов, управления образования и молодежи администрации Красноперекопского района, подведомственных образовательных учреждений, учреждений культуры и Некоммерческой организации «Добро Мира:Волонтеры Крыма» проведены Новогодние и Рождественские мероприятия для детей из различных категорий семей. Всего проведено 41 мероприятие (акции: «Снежинка счастья», «Письмо Деду Морозу», «Рождественское чудо», «Добро каждому», «Сердца частичку подарим друг другу», «Праздник в каждый дом», «В ожидании волшебства и чудес», «Конфетка за улыбку», «Говорят, под Новый год все всегда сбывается!», «Как на Старый Новый год!»; Новогодняя театрализованная развлекательная программа для детей «Сюрприз от Деда Мороза и Снегурочки»). В ходе акций было передано 431 подарок, в том числе деткам с ограниченными возможностями здоровья были переданы рождественские подарки со сладостями. Всего в мероприятии приняло участие 73 ребенка-инвалида. Мечту 27 детей исполнили адресные подарки.

В 2022 году НО «Добро Мира-Волонтеры Крыма» предоставили натуральную помощь более 7 тонн в виде вещей бывших в употреблении (обувь, одежда, постельные принадлежности, вещи для новорожденных детей, игрушки, детские кроватки, горшки, ходунки и многое другое). Специалистами по социальной работе ГБУ РК «ЦСССДМ Красноперекопского района» организовано и проведено 133 мероприятия, направленных на передачу вещей нуждающимся семьям: Благотворительные акции «Протяни руку помощи», «Делай Добро», «Веление сердца», «У помощи нет преград», «Помоги ближнему», «Причал добра», «Помогать легко», «От чистого сердца», «Дари тепло нуждающимся», «Открытое сердце» и мн. др. 958 взрослым и 1268 детям оказана гуманитарная помощь в виде одежды, хозяйственных товаров, продуктов, детских сладких подарков, канцелярских принадлежностей.

В рамках проведения акции «Готовимся к школе» НО «Добро Мира-Волонтеры Крыма» предоставлена гуманитарная помощь: детская одежда (юбки,

брюки, рубашки), рюкзаки, обувь, книги, игрушки, канцелярские наборы (тетради, ручки, тёрки, карандаши, цветная бумага, альбомы, картон, краски, пластилин), которые переданы нуждающимся семьям. В ходе акции 104 ребенка получили канцелярские наборы, а также 10 детям вручены новые портфели. Также в данной акции приняли участие специалисты по социальной работе Центра, КФХ «Елена»; ООО «Лидер»; ИП КФХ Призов И.А.; ООО «Совхоз Красноармейский»; ИП КФХ Ковбатук А.И. Всего ими передано 72 канцелярских наборов и 5 портфелей.

В рамках проведения XI Всероссийской акции «Добровольцы детям», с целью организации помощи малообеспеченным и многодетным семьям при поддержке благотворительного фонда «Добро мира - Волонтеры Крыма» была оказана благотворительная помощь в виде детского питания для детей до года, памперсов и средств личной гигиены.

Благодаря помощи Общественному движению «Пичугин и его Команда» @avironnite сотрудниками Центра проведено 15 благотворительных акций «Подарок новорожденному». 15 семей, состоящих на различных видах учетов, получили в дар детские коляски, кровати, ванночки, памперсы, вещи для новорожденных, средства личной гигиены и многое другое.

В рамках заключенного соглашения о сотрудничестве ГБУ РК ЦСССДМ Краснопереконского района с Краснопереконским местным отделением Общероссийской Общественной Организации «Российский Красный Крест» председателем местного отделения оказана помощь семьям с детьми, прибывшим с территории Украины на территорию Краснопереконского района. Продуктовые наборы были переданы 22 семьям.

Всего с февраля 2022 года Центром были переданы продуктовые наборы и гуманитарная помощь в виде вещей бывших в употреблении более 50 семьям.

При ЦСССДМ создан волонтерский отряд «От сердца к сердцу». К проведению мероприятий Центром привлечено 26 волонтеров из числа взрослого населения, с которыми заключены договора, выданы удостоверения волонтера ЦСССДМ. Волонтеры активно участвуют в проведении информационных акций, сборе натуральной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении.

В рамках договоренности с АНК «Дом для мамы» — центр помощи беременным женщинам и женщинам с детьми, попавшим в сложную жизненную ситуацию, в сентябре 2022 года Центр получил помощь в количестве 3,5 тонн вещей.

В 2021 году в рамках реализации Всероссийской X благотворительной акции «Добровольцы – детям» с целью содействия использования ресурсов добровольчества для создания атмосферы счастья и радости у детей, преодоления социальной изолированности семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района» впервые была объявлена акция «Игрушка на счастье». В ходе акции специалистами по социальной работе были переданы игрушки более 100 детям из семей, находящихся в СОП и ТЖС. В 2022 году Центром также в преддверии Дня защиты детей была проведена данная акция на территории муниципального образования Краснопереконский район, игрушки были переданы 144 детям.

По итогам проведения Всероссийской акции «Добровольцы – детям» в 2021 году лучшим региональным лидером в номинации «Всемирным» - организация

добровольческих мероприятий, направленных на помощь детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, стало ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района». В 2022 году Центр стал лидером на региональном уровне.

В 2022 г. охвачены и реализованы все направления деятельности ГБУ РК «ЦСССДМ Краснопереконского района».

Информация о взаимодействии размещалась в официальной группе в социальных сетях <https://vk.com/club99902098>, на официальном сайте <http://centrsssdm.nethouse.ru/>.

Директор

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Ю.А. Сайко', is written over a faint, light-colored rectangular stamp or watermark.

Ю.А. Сайко